



РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ  
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»

119017, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31 стр. 2  
Тел.: (495) 780-30-10, факс: (495) 780-30-12  
org@yabloko.ru, www.yabloko.ru

Исх. № 0490 от 20.07.2018 г.

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Президенту Российской Федерации  
Путину В.В.**

**Уважаемый Владимир Владимирович!**

15 июля после финального матча Чемпионата мира по футболу Вы заявили о том, что иностранным гражданам, которые имеют паспорта болельщиков, будет предоставлен многократный безвизовый въезд в Российскую Федерацию до конца 2018 года. На следующий день в руководстве Государственной Думы РФ рассказали, что начинают подготовку соответствующего законопроекта.

Партия «ЯБЛОКО» всегда выступала за упрощение визового режима. Мы предлагаем не ограничиваться категорией иностранных болельщиков и текущим годом, а распространить безвизовый въезд в Россию для иностранных туристов ряда государств, часто посещающих нашу страну.

Согласно данным Росстата, доля иностранных туристов, посещающих Россию, увеличивается. Если в 2000 году в нашу страну приехало 7 млн 410 тысяч граждан других государств, то в 2017 – 24 млн 390 тысяч человек.

При этом подавляющее большинство иностранных туристов отказывается от путешествия в Россию по причине трудоемкого и дорогостоящего процесса получения российской визы. По оценкам Cato Institute (США), количество «отказников» достигает 90% от первоначально желающих.

По информации Министерства иностранных дел РФ, в 2017 году консульства РФ выдали гражданам Евросоюза 1,06 млн однократных виз и только 255 тысяч многократных (21% от общего числа выданных гражданам ЕС виз). В то же самое время, по данным Представительства Европейского Союза в Российской Федерации, россиянам было выдано 3,8 млн шенгенских виз, при этом 84% от этого числа составляют многократные визы, что является самым высоким показателем среди всех стран, граждане которых посещают ЕС. Условия к оформлению российских виз более требовательные и жесткие по сравнению с шенгенскими визами (российские визы выдаются на основе подтверждения о приеме иностранного туриста, предоставленного российским туроператором, что исключает самостоятельные путешествия).

Упрощение виз дает очень быстрые и эффективные результаты, оказывающие мультипликативное влияние на экономику. Показателен пример Грузии: отказавшись в одностороннем порядке от виз для европейцев и граждан США, страна увеличила количество въездных туристов в разы, теперь 12% ВВП государство получает за счет туризма, хотя после распада СССР Грузия находилась в одинаковых с Россией условиях в этой сфере. После подписания двухсторонних соглашений об отмене виз, количество посетивших в 2015 году Россию корейских туристов выросло более чем на 50%, групповой турпоток из Китая – на 87%, туристический въезд из Монголии – на 140%. С другой стороны, после экспериментального внедрения более сложных для получения

биометрических виз для граждан Великобритании, число обращений в визовые центры в 2015 году снизилось на 90%.

США, по данным ВТО, зарабатывают на трансграничном туризме до 200 миллиардов долларов, получая при этом еще до 800 миллиардов за счет мультипликативного эффекта. В среднем в мире доля туризма в ВВП составляет 10%, тогда как в России по итогам 2017 года она была равна 3,5%, сократившись с 2007 года почти в два раза. По данным Всемирного совета по туризму и путешествиям, туризм в России занимает 181 место в мире по прямому вкладу в ВВП, 183 место по общему вкладу в экономику, 165 место по вкладу в трудоустройство и 184 место по инвестициям в туризм. В 2017 г. Россия заняла 43 место из 136 стран в Индексе конкурентоспособности сектора путешествий и туризма Мирового Экономического Форума (*The Travel and Tourism Competitiveness Index*).

Российская Федерация недополучает триллионы прибыли от туристического и связанных с ним других секторов экономики: гражданской авиации, аэропортов, портов, железнодорожного транспорта, гостиничного и ресторанного бизнеса, музеев, товаров народного потребления. Доходы от оформления въездных туристических виз несопоставимы с недополученными налоговыми поступлениями в бюджет и с тысячами несозданных рабочих мест.

В связи с этим, Партия «ЯБЛОКО» выступает с инициативой отменить визы для туристов из стран-членов ОЭСР, Евросоюза и БРИКС, приезжающих в Россию не более чем на 120 часов (пять суток) и получавших ранее въездную визу в РФ. А также ввести автоматические многократные визы до 90 дней для туристов из вышеперечисленных стран, получающих визу в третий и последующие разы.

Данные меры могут стать первыми шагами на пути упрощения визового режима. Необходимо стремиться к дальнейшей отмене ограничений на свободный въезд.

Упрощение визового режима благотворно повлияет на развитие туризма в России, поможет нашей стране раскрыть свой природный и культурный потенциал, создаст возможности для существенного экономического роста страны и будет способствовать улучшению отношений между Россией и другими странами.

**Председатель Партии**

 Э.Э. Слабунова